O 3aHATUMEe

Llikona::Koaa

«OCHOBbI NPOrpaMmMnpoBaHns Ha a3blke Python»



print (408)
48

print (22 + 35)
57

print (“Hello World”)
Hello World



UTto ByoeT, ecnu 3a0biTb CKODKN?
Nnn KaBbIlYK?

print Hello World
print (Hello World)

SyntaxError: Missing parentheses in call to 'print'.
Did you mean print(Hello world)?

SyntaxError: invalid syntax



print (“llpuseT, MuUp”)

[lpyuBeT, MUP

print (“"TexcT B OBOMHHEIX KaBHUKAxX')

print (‘TexcT B OIOMHAPHHEIX KaBHUKAX')

TekcT B ,I[BOIZI—IBIX KaBBEIUKAX
TekcT B OIVMHAPHBEIX KdadBBUKaAX



A ecnu ncnonb3oBaTh
pa3Hble KaBblYKU?

print ("A yuycb B wmKoJe ‘)

SyntaxError: EOL while scanning string literal



print ("dakyneTaTus ‘llkosia: :Koma'. ")
print ('daxkynbrrTaTms "llkoja: :
Koma™. V')

print ("""dakynrTaTUB
"llkojyia: : Koma™.""")

dakyapTaTmB 'llkojsia: :Koma'.
daxkynbTaTmp "llkoJjia: :Konma".
CaKyJIETATUB

"Mroma: Koma™



KOMMEHTAPUW



print (598)

print (22 + 35) # 2T0O KOMMEHTaApPUM
#print 98

print (17 * 50)

7T 2T0O MHOTOCTPOUHBIM KOMMEHTAPUMN,
comepXxalmm KO

print 9 * 11 538

e ol

350



TUMNbl JAHHbIX



# int (integer) - uejJoe UYMUCIO

print (4) ¥ liejioe IIOJIOXUTEJILHOEe
print (-5) # Llejioe oTpulaTeJIbHOE

# float — mpobBHoe (BewecTBEHHOE) UMCJIIO
print (9.35) # mpobOHOe MNOJIOXMTEeJILHOE
print (-23.5) # nopoBHoe oTpullaATEJILHOE
4

-5

9.35

-23.5

10



# string - crTpoka (TekcT)

print
print

# bool

("text content?') # cTpoka
("other text™) # cTpoka

(boolean) — Jjormueckasd (OIBOMYUHASA)

print (True) # mcTuHa
print (False) # JIOXb

text content
other text

True
FFalse

11



MATEMATUYECKHUE
OMNEPATOPDI



print (5 + 3)
print (10 — 4)
print (4 * 8)

print (20 / 4)
¥OCTATOK OT IEeJIeHUS:

@)

print (5 S 2)

¥BORBEIeHMMEe B CTEeIlleHb :

print (2 ** 4)

13



[ |2 11 14

6 |3 8 |2
print (/ % 2) print (11l % 4)
1 3

14



5 |2 12 |2

4 |2 12 |6
print (5 % 2) print (12 % 2)
1 0

15



58| 10 32|10
50| 5 30| 3
2

print (58 % 10) print(32 % 10)
8 %



Bo3BeneHune B cteneHb
2F2%2%2= 24
5*5*5 = 53



UTO BbiBEOET nporpammar

print
print
print
print
print
print

18



[MEPEMEHHDbIE



my int = 5
print (my 1int)

S

20



Kak HEJIb3A Ha3bIiBaTb

NnepemMeHHbIE
PYCCKHUM nms C YmMcJia Tname
«*» *level 4ynucno 5
«H» weight+ npobGen my name
«-» new-num
«?» uim «!» | warning!




OO6bIYHO pasnuyatoT cneaytowme ctmunm (1)

* b (0AMHOYHaa maneHbKkasa byksa)

* B (0gnHO4YHas 3arnaBHasa Oykea)

* lowercase (CNNOBO B HMXKHEM PErncTpe)

* lower_case_with_underscores (cnosa u3
ManeHbKnx BykB ¢ nog4YepknBaHNAMN)

« UPPERCASE (3arnaBHble OykBbl)

* UPPERCASE_WITH_UNDERSCORES
(cnoBa 13 3arnaBHbIX OYKB C



OO6bIYHO pa3nu4yatoT cneayowme cTunm (2)

» CapitalizedWords (cnosa c 3arnaBHbIMu
oykBamu, unm CapWords, unm CamelCase.
MHoraa HasbiBaeTca StudlyCaps). Korga Bbl
ncrnosnib3yete abbpeBnaTypbl B TAKOM CTUIE,
nuwnTe BCce OyKBbl abbpeBmaTypbl 3arfiaBHbIMUA
— HTTPServerkError.

* mixedCase (0TnnyaeTcs oT CapitalizedWords
TEM, YTO NEPBOE CIIOBO HA4YMHAETCH C
ManeHbKoOM OVKBBbI)



Kak MOXXHQO Ha3bIiBaTb

NnepemMeHHbIE
AHIJIMU CKUH name
umndpbl namel

« » last_name

(kaacceel) | HumanClass
(koncTanThl) | BASE_PATH




summ = 0
print (summ)

summ = summ + 50 * 2
print (summ)
summ = summ + 400 * 1

print (summ)

0
100
500



KaK BbIBECTU BO3pacCT?

current year = 2015
birth year = 1997

2727

26



name = “Bajgepunm”

print (“3pgpascTByUTe, 7 + name)
print (M..”) # IOpPYyToOM TEKCT
print (name + V, npennaraem Bawm.”)

S3OpaBCTBYyNUTe, Bajiepum

Basiepun, npensiaraemMm Baw..



name = “AHHA”

action = “roropur”

print (name + action)
print (name + 'Y ' + action)
print (name, action)

AHHaTOBOPUT
AHHa IT'OBOpPUT
AHHa IT'OBOpPUT



name = “CeeTJiaHa”
age = 23
print (name + ' -

TypeError: must be str, not int

\

+ age)

29



name
age =
print
print

“CpeTjsiaHa”
23

(name + ‘' -
(name, ‘-1Y,

CreTJjilaHa — 23
CreTJjilaHa — 23



BBOO AaHHbIX

print ('Kaxk Bac 3o0ByT??')

#zanmcelBaeM BBOJI B II€pPeMeHHYI name:
name = input/()

print ('3agpascTBynTe, '+ name + '!1Y)

Kak Bac 3B0ByT?
[leTp
3npaBcTByUTe, lleTp! .



Input YNTAET 3Ha4YEeHne N3 KOHCONU
Kak CTPOKY
a = input () 100
b = input () 500
print a + D 100500

32



[lepeBof B LEeNoe Yncno

a = input ()
b = 1input /()
print (int(a) + int(b))

100

500
000



OyHKUMM str(), int() n float()
print (str(18)) g print (V18"

print (1nt (V25") by print (25)
print (int (38.5) " print (38)

print(float(“32.5”)h print (32.5
print (float (38)) B print (38.0

34



YCJIOBHbIE BbIPAXEHUA



print (5 > 3) True
print (4 > 8) False
print (18 < 18) False
print (18 >= 18) True

print (18 == 18) True



[lpucBamBaHue vs cpaBHeHKe

a = 18 print (18 == 18.0)
print (a)

18 True




print (18 == 18.0) True

print (18 == “138") False
print (o6 != 5) True
num = 30

print (num > 10) True

print (num == 30) True 38



UTO BbIBEOET Nporpamma?

age = 25
print (age == 25.0)
print (age == “257)

print (age != 5O)

39



yCIoBUA



if 5 > 3:
print (“Ok")

Ok

41



if YCJIOBHOE BHPAXEHNE :
0000 KO]J]

4

L]

ECJIM YCJI BHP MCTMHHO

42



weather = “goxnowr”

1f weather == “goxzop”:

print (“B3arp 30HT”)

print (VOmeTh BUMHIKL KYyPTKYy')
else:

print ("OmeTb BECEHHIO KYypPTKy”)
print (“"BemTu Ha yiauuy’”)

B3dTb 3S0HT

OOoeThb 3UMHIID KYPTKY
BT Ha YJIULY



age = 19
i1f age >= 18:

print ("Bam ecTp 138 jieT™)
else:

print ("Bam eme HeT 18 jetTh)

BaM ecTp 18 JieT



age = 15
1f False
print ("Bam Gojpme 18 jet")

elif False
print ("Bam 13 jetr™)

else:
print ("Bam menvme 18 jeT")

BaM MeHblIe 18 JerT

45



age = 32
if age > 18:

print ("Bam Oosipme 18 jeTh)
i1f age == 18:

print ("Bam 18 JsieT")
else:

print ("Bam mMeHblIEe 18 JieT™)

-

BamMm OoJipuie 18 JemT

-

BamM MeHblIle 18 JieT




points = 75 # 75 ©anjios

i1f points > 90:

print ("Bawa oueHka
elif points > 75:

print ("Bawa oueHka
elif points > 60:

print ("Bawa oueHka
else:

print ("Bawa oueHka

[IS9ThH )
yeTspe ")
TpM“)

oBa')

47



UTOI'N



0N BbiBOAA ncnornb3yetcs print()
« 0Ns BBOAA ucrnonb3yetca input()
* yycra 3anucbiBatoTcsa 6e3 KaBblyek
* TEKCT (CTpOKa) NULLETCA B OAUHAPHbIX UK
NBOMNHbIX B KaBblYKaxX
* OCHOBHbIE TUNbI AaHHbIX B python:
— yenble (MonoXuTternbHblie U oTpuLaTerbHbie):
4, -5
— ApOOHbIe yncra (MonoXuTenbHble U
oTpuuaresnbHble): 49.5, -89.396
— CTpOKa: ‘pa3Hble’ Unn “kaBbIYKU”
— nornyeckun Tun (aABonYHbIN): True uUnn False

 npeobpasoBaHme TMNoB: int(), float() u str()



O HanncaHnUss KOMMEHTapUs 40 KOHLA CTPOKM
MCNONb3yeTcs 3HaK #
MaTtemaTuyeckue onepartopsbl: +, -, *, [/, %, **

nepeMeHHble onpegensaeTcs Tak: var_name = “value”

YCIOBHbIE Oonepartopsbl: >, <, >=, <=, ==, I=

YCIOBUS:

— CUHTaKcuc: if ycnoBHOE_BbIpaXXeHue:

— MNocrie ABOETOUMA naeT TabynmpoBaHHbIN ONOK, KOTOPbIN
HY>XHO BbINOMHUTb, ECITN YCINOBHOE Bblpa)eHNEe NCTUHHO

— MOXHO nMcaTb O4HO UITN HECKOSTbKO OOMOMHUTENbHbIX
ycnoBuu: elif

— MOXHO Mcnonb3oBaTh Onok else (MHave)



PYTHON 2 VS PYTHON 3



print "The answer 1s", 2%*2
print ("The answer 1s", 2*2)

# 3arissimasi 8 KOHUe riooaerissem riepesood
CMPOKU:

print x,

print (x, end=" ")

# [ledyamaem riepesod CMPOKU:
print

print ()



PyccKkue cumeorhbil:
# —-*- coding: utf-8 —-*-

print len (u'"Mama")

print len ("Mama")
# BB0OO U3 KOHCO/U:
raw_input ()

input ()



print 5 / 3
1

print float (5)
1.006000006007

print (5 / 3)
1.006060060666667

print (5 // 3)
1.0

/

3



